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A.	Vyhodnocení koordinace využívání území z hlediska širších vztahů v území, včetně souladu s územně plánovací dokumentací vydanou krajem 

Řešené území je součástí Jihomoravského kraje, obec je situována jihozápadně od krajského města Brna a severovýchodně od města Znojma (okres).
Obec sousedí s katastry  obcí Rybníky na Moravě, Petrovice u Moravského Krumlova, Hostěradice (s místními částmi Míšovice, Hostěradice a Chlupice), Skalice, Džbánice a Vémyslice.
Navržené řešení neovlivní územní souvislosti silnice I/53 Brno - Pohořelice - Znojmo.
Dopravní napojení na komunikace vyšší třídy je realizováno silnicemi II. a III.třídy, které projíždějí středem obce - směrem severo-jižním (směrem severním k Moravskému Krumlovu přes sousední obec Rybníky a dále do Brna a opačným směrem jižním ke Znojmu), a směrem východ-západ (směrem východním do Olbramovic, s odbočením na jih do Petrovic a do Lesonic, a směrem západním do Tulešic a do povodí řeky Rokytné).
Spádovost za vyšší občanskou vybaveností a pracovními příležitostmi je do Moravského Krumlova, Znojma, Brna i menších okolních sídel.
V sousedství se nachází významná lokalita - Přírodní park Rokytná, řešené území na ni bezprostředně navazuje. Navržené řešení neovlivní lokalitu Přírodního parku Rokytná. 

Nadřazená územně plánovací dokumentace 
Z nadřazené ÚPD vyplývají požadavky ochrany přírodních hodnot krajiny, respektování tras dopravních koridorů a nadřazených sítí technické infrastruktury včetně jejich ochranných pásem.

Z územně plánovacího podkladu "Politika územního rozvoje ČR", (vládou ČR dne 17. 5. 2006 schválen usnesením č. 561) se území nenachází na žádné rozvojové ose a na řešení ÚP Dobelice nevyplývá žádný požadavek.
Řešené území není dotčeno rozvojovými plochami nadmístního významu. Katastrálním územím prochází technická infrastruktura nadřazeného významu, kterou řešení ÚP respektuje. 

Z rozvojových programů Jihomoravského kraje se k řešenému území vztahují dokumenty:
Generel dopravy Jihomoravského kraje, Generel krajských silnic Jihomoravského kraje.
Navržené řešení respektuje vymezené trasy silnic II. a III. třídy, procházející k.ú. Dobelice.
 Dokumenty Strategie rozvoje Jihomoravského kraje a Program rozvoje Jihomoravského kraje, zachycují prioritní osy a okruhy priorit rozvoje, koncepce řešení ÚP Dobelice je v souladu s těmito dokumenty a dílčím způsobem stanovené priority rozvíjí.

Řešení je v souladu s ÚTP - regionálním a nadregionálním ÚSES ČR, jeho prvky nejsou lokalizovány v řešeném území. 


B.	Údaje o splnění zadání

Požadavky Zadání územního plánu Dobelice lze obecně považovat za splněné.

B.1	Splnění požadavků na řešení vyplývající z územně analytických podkladů
Návrh řešení ÚP vymezuje nové zastavitelné plochy zejména pro kvalitní bydlení, umožňuje rozvoj služeb, vymezuje veřejná prostranství, která mimo jiné vytvoří odstupový prostor od silnice II. tř. a prostor pro realizaci izolační zeleně a tak využívá příležitosti návrhu, současně takto potlačuje hrozby vyplývající z dopravní situace.
Rozvíjí silné stránky území - jedná se o katastr s atraktivním krajinným zázemím, dobrou dopravní dostupností do spádových center a dostatečnými plošnými rezervami pro rozvoj zástavby. Technická infrastruktura v obci je stávající a bude rozšiřována.
Odstraňuje slabé stránky území - zlepšuje atraktivitu území pro investory škálou návrhových ploch , návrhem prvků ÚSES napomáhá zlepšení odtokových poměrů,  doplňuje a posiluje systém inženýrských sítí v souvislosti s kapacitou rozvojových ploch.

B.2	Splnění požadavků na rozvoj území obce
Jsou vytvořeny  podmínky pro hospodářský rozvoj,sociální soudržnost a kvalitní životní podmínky vymezením příslušných funkčních ploch a stanovením regulativů jejich využití.
Řešení ÚP tak vytváří podmínky pro trvale udržitelný rozvoj území, t.j.: vyvážený vztah hospodářského rozvoje, sociální soudržnosti a kvalitních životních podmínek.

B.3	Splnění požadavků na plošné a prostorové uspořádání území (urbanistickou koncepci a koncepci  uspořádání krajiny)
Jsou splněny požadavky na urbanistickou koncepci:
- rozvojové plochy navazují na zastavěné území obce
- urbanistická struktura obce je vhodně rozvíjena a zapojena do okolní krajiny
- jsou vymezeny funkční plochy a jejich vzájemné skladby, je umožněna lokalizace souvisejících funkcí - např. občanské vybavenosti, což napomáhá omezení monofunkčního využití 
Rozsah návrhových ploch odpovídá potřebám očekávaného rozvoje a ponechává možnost větší škály výběru návrhových ploch. Stávající struktura urbanismu obce je zachována a rozvíjena. 
Návrh splňuje požadavky na koncepci uspořádání krajiny:
 -  respektuje přírodní hodnoty území a vytváří podmínky pro jejich ochranu a rozvoj,  posiluje ekologickou stabilitu území a ochranu přírody 
-  vymezuje plochy pro územní systém ekologické stability (ÚSES)
Regulativy využití ploch mimo zastavěné a zastavitelné území vytváří podmínky pro zlepšení její estetické hodnoty, pro revitalizaci toků,  řeší prostupnost krajiny a její polyfunkční využívání. 

B.4	Splnění požadavků na řešení veřejné infrastruktury
jsou v ÚP zapracovány :
- jsou vymezeny plochy stávající občanské vybavenosti
- související občanská vybavenost  může být situována v plochách bydlení i smíšených obytných, vyšší občanská vybavenost se v obci nenachází a není plánována
- v dopravní infrastruktuře ÚP:
 jsou vymezeny  plochy dopravní infrastruktury, je zachována  stávající síť silnic a veřejných komunikací. Návrh zohledňuje dopravní zatížení silnic II. a III. třídy a stanovuje podmínky umístění chráněných prostor staveb ve funkčních plochách.
Síť místních komunikací bude doplněna v souvislosti s návrhem ploch pro novou zástavbu v rámci vymezených funkčních ploch, řešení prvků dopravní sítě bude navrženo v souladu s platnou legislativou. Území je nadále obsluhováno veřejnou dopravou, je navrženo dobudování chodníků pro pěší, umožněno řešení ploch statické dopravy.
Je vymezena síť účelových komunikací zajišťující obslužnost pozemků a prostupnost krajiny.
-   požadavky na řešení technické infrastruktury:
 jsou v řešení ÚP splněny v rámci koncepce vodního hospodářství a energetiky a spojů
- nakládání s odpady - jsou vymezena sběrná místa tříděného odpadu v rámci veřejných prostranství, je respektován stávající systém svozu a nakládání s odpady 
- jsou vymezena stávající veřejná prostranství  a navržena nová veřejná prostranství Z13, Z14, Z15, Z16 tak, aby byla splněna ustanovení §22 vyhlášky č.501/2006Sb.. V rámci veřejných prostranství jsou řešeny trasy pěších propojení - chodníků a účelových cest             
          
B.5	Splnění požadavků na ochranu a rozvoj hodnot území
Je respektována ochrana kulturních, urbanistických a architektonických hodnot 
(viz kap. C.2.5), ochrana přírodních hodnot (vymezení VKP, ÚSES apod.) a ochrana civilizačních hodnot (trasy sítí apod..)                             

B.6	Splnění požadavků na veřejně prospěšné stavby, veřejně prospěšná opatření a asanace
Jsou vymezeny veřejně prospěšné stavby a veřejně prospěšná opatření, řešení ÚP nevyžaduje  
vymezení asanací. 

B.7	Splnění požadavků vyplývajících ze zvláštních právních předpisů (požadavky na ochranu veřejného zdraví,  civilní ochrany, obrany a bezpečnosti státu, ochrany ložisek nerostných surovin, geologické stavby  území, ochrany před povodněmi a jinými rizikovými přírodními jevy)

Ochrana obyvatelstva

Ochrana území před průchodem průlomové vlny vzniklé zvláštní povodní
Řešené území není potenciálně ohroženo průlomovou vlnou vzniklou zvláštní povodní. V území není vyhlášeno záplavové území dle § 66 odst. 1 vodního zákona. Obec je chráněna stávajícím systémem regulace hydrologických poměrů a ochrany před vybřežením vod, procházejících územím obce.

Zóny havarijního plánování
Zájmové území není součástí zón havarijního plánování. Katastrální území obce Dobelice není potenciálně ohroženo haváriemi zdrojů nebezpečných látek.

Ukrytí obyvatelstva v důsledku mimořádné události
Stálé úkryty jsou trvalé ochranné prostory v podzemí části staveb nebo samostatně stojící a slouží především k ochraně obyvatelstva proti účinkům zbraní hromadného ničení. V katastru obce Dobelice se stálé úkryty nevyskytují.
Zabezpečení ukrytí obyvatelstva se nachází v protiradiačních úkrytech budovaných svépomocí. Jedná se především o úkryty v rodinných domech.
Tyto prostory jsou evidovány na obecním úřadě.
Doporučuje se, aby nově budované objekty byly v zájmu jejich majitelů řešeny tak, aby obsahovaly prostory vyhovující podmínkám pro možné vybudování IÚ.


Evakuace obyvatelstva a jeho ubytování
Evakuace se provádí z míst ohrožených mimořádných událostí do míst, která zajišťují pro evakuované obyvatelstvo náhradní ubytování a stravování, pro zvířata ustájení a pro věci uskladnění.
Pro případ neočekávané (neplánované) mimořádné události navrhujeme pro nouzové, případně i náhradní ubytování obyvatelstva následující objekty a plochy:
- prostory Obecního úřadu
- vhodné nebytové prostory v obytných domech  a vhodné prostory v dalších objektech nezasažených mimořádnou událostí

Skladování materiálu civilní ochrany a humanitární pomoci
Prostředky individuální ochrany pro občany se dnes již v obci nenacházejí, jsou skladovány v centrálních skladech civilní obrany.
Pro skladování materiálu humanitární pomoci mohou být využity prostory a plochy OÚ.

Záchranné, likvidační a obnovovací práce pro odstranění nebo snížení škodlivých účinků kontaminace vzniklých při mimořádné události
V urbanistickém řešení byly k usnadnění záchranných, likvidačních a obnovovacích prací respektovány následující zásady:
- doprava na komunikací v řešeném území vychází ze stávajícího stavu. Navrhované řešení umožňuje částečné zlepšení přístupu k zástavbě zejména v jižní části obce
- způsob nové výstavby a lokalizace neumožňuje vzhledem ke svému uspořádání nové zokruhování sítí technické infrastruktury

Ochrana před vlivy nebezpečných látek skladovaných v území
V řešeném území nejsou skladovány nebezpečné chemické látky.

Nouzové zásobování obyvatelstva vodou a elektrickou energií
Pro případ úplné odstávky obecního vodovodu jsou v obci plně využitelné a ve velké míře i udržovány a provozovány jímací objekty (studny) u rodinných domů.


B.8	Splnění požadavků a pokynů pro řešení hlavních střetů zájmů a 
problémů v území
Závady v urbanistické struktuře a ve využití zastavěného území: 
- jsou vymezena veřejná  prostranství včetně  plochy sídelní zeleně v centru obce
- v rámci ploch veřejných prostranství a dopravní infrastruktury je umožněno umisťovat zeleň izolační a eliminovat tak negativní účinky průjezdné dopravy, doplňovat systém sídelní zeleně v prostorech ulic a návsi
- v rámci ploch veřejných prostranství je umožněno umisťovat dopravu v klidu v závislosti na konkrétní poptávce
- nebyla shledána potřeba vymezovat plochu svěrného dvora, lze jej dle potřeby lokalizovat v rámci ploch výroby a skladování
- plochy sportu jsou vymezeny v plochách rekreace a sportu a jsou dostatečné
- plochy sportu, plochy výroby a skladování i jiné funkční typy lze v souladu s regulativy doplňovat zelení
- byly prověřeny záměry zástavby  a vymezeny plochy v západní, jižní a východní straně obce, byly stanoveny podmínky využití těchto ploch
- dětská hřiště lze umisťovat v rámci veřejných prostranství i rozvojových ploch
  (např.bydlení - jako související občanská vybavenost)
- nejsou vymezeny samostatně plochy pro sociální služby, lze je v případě potřeby 
   lokalizovat  v plochách obytných smíšených
   
Závady v dopravní infrastruktuře:
- byl respektován stávající průběh silnic II. a III. tř. s  jejich křížením v centru obce, v místech, kde to prostorové podmínky umožní byl vytvořen odstup vymezených lokalit od těchto silnic prostřednictvím ploch veřejných prostranství  
- parkování a odstavování vozidel bude navrhováno v rozvojových plochách a plochách veřejných prostranství
- jsou vymezeny hlavní přístupy do rozvojových lokalit
- jsou vymezeny trasy pohybu pěších (chodníky) a cyklistů; tam, kde to prostorové podmínky umožní, jsou lokalizovány v prostorech veřejných prostranství mimo silnice a komunikace

Závady v technické infrastruktuře:
- je respektována stávající síť technické infrastruktury, která byla shledána funkční a dostatečnou
- je navrženo doplnění sítí technické infrastruktury dle rozvojových lokalit
- kolize zastavitelných ploch a nadřazených sítí (vodovod, DOK) je řešena podmínkou respektování těchto stávajících tras a jejich OP, není účelné jejich překládání

Hygienické závady a rizika narušení hodnot území: 
- představuje provoz na silnicích II. a III. tř. , lokální protihluková opatření v sevřené ulicové zástavbě s výjimkou výstavby plných zděných oplocení pozemků nejsou prakticky možná
a nové využití dotčených pozemků se musí řídit podmínkou využití ploch, vztahující se na prokázání nepřekročení přípustné hladiny hluku v chráněných vnitřních i vnějších prostorech staveb.

Závady ve využívání krajiny:
- jsou navrženy interakční prvky, dle regulativů lze realizovat protierozní opatření v plochách zemědělských (i dalších mimo zastavěné území)
- je řešena prostupnost krajiny sítí cest, podél nichž lze realizovat zeleň
                
Problémy a střety záměrů na provedení změn využití území:
- Při případném střetu rozvojových ploch s nadzemním vedením VN je respektováno ochranné pásmo, optimální využití ploch je ale možné po přeložce - kabelizaci - vedení 
- Bezpečnostní pásmo plynovodu je respektováno

 
B.9	Splnění požadavků na vymezení zastavitelných ploch a ploch přestavby s ohledem na obnovu a rozvoj sídelní struktury a polohu obce v rozvojové oblasti nebo rozvojové ose
 - jsou vymezeny zastavitelné plochy včetně podmínek jejich využití, plochy přestavby nebyly požadovány


B.10	Splnění požadavků na vymezení ploch a koridorů, ve kterých bude uloženo prověření změn jejich využití územní studií
- nebyly vymezeny



B.11	Splnění požadavků na vymezení ploch a koridorů, pro které budou podmínky pro rozhodování o změnách jejich využití stanoveny regulačním plánem
- nebyly vymezeny


B.12	Splnění požadavků na vyhodnocení vlivů územního plánu na udržitelný rozvoj území
- dotčený orgán ve svém stanovisku k návrhu zadání neuplatnil požadavek na zpracování  vyhodnocení vlivů na životní prostředí , evropsky významná lokalita či ptačí oblast se v řešeném území nenachází



C.	Komplexní zdůvodnění přijatého řešení a vybrané varianty, včetně vyhodnocení předpokládaných důsledků tohoto řešení , zejména ve vztahu k rozboru udržitelného rozvoje území 

[bookmark: _Toc470052712][bookmark: _Toc516300317][bookmark: _Toc154282920][bookmark: _Toc189470713]C.1 	Vymezení řešeného území

Řešené území je vymezeno správním územím obce Dobelice, které je totožné s katastrálním územím Dobelice. Plocha řešeného území v souhrnu činí 400 ha.
[bookmark: _Toc189470714][bookmark: _Toc516300318]
C.2	Základní předpoklady a podmínky vývoje obce a ochrany hodnot území
[bookmark: _Toc189470715]
C.2.1	Přírodní podmínky
[bookmark: _Toc512237045]Klima
K.ú. Dobelice leží v mírně suchém okrsku teplé oblasti s mírnou zimou v klimaregionu T2 v mírně zvlněném území v nadmořské výšce mezi 250 až 400 m. Podle údajů získaných z výše uvedených podkladů je průměrná roční teplota vzduchu cca 8,5 oC,  roční úhrn srážek je nižší než 550 mm.
Mikrolimatické a mezoklimatické podmínky v části území využívané zemědělsky byly zcela změněny odlesněním, vodní režim provedením meliorací - odvodněním polí a luk, zatrubněním částí toků v obci i mimo ni, napřímením a zahloubením a částečným zatrubněním dalších drobných vodotečí. 

Geomorfologické poměry, reliéf terénu 
Systém 		Hercynský
Provincie		Česká vysočina
Subprovincie		Českomoravská vrchovina	
Celek			Jevišovická pahorkatina
Podcelek		Znojemská pahorkatina
Okrsek			Hrotovická pahorkatina
			
Zájmová oblast je součástí Znojemské pahorkatiny, která tvoří samostatný geomorfologický podcelek na východním okraji Jevišovické pahorkatiny a nejjižnějšího okraje Boskovické brázdy. Toto území je od Dyjskosvrateckého úvalu odděleno Bobravskou vrchovinou. V severní části k.ú. jde o terasu nad nivou Rokytné v nadmořské výšce kolem 250 m. Jižně od obce (v trati Na dlouhých) přechází do plošiny ohraničené relativně strmými svahy Směrem na jihozápad je povrch terénu členěn skalnatými návršími a jako celek stoupá k jihu a jihozápadu k zaoblených vrcholům ve výšce nad 320 m n.m. (Na vartě, Kocourky, Pod šibenicí). Nejníže je položeno údolí Rokytné - 240 m n.m na severním okraji k.ú. .

Geologické a půdní podmínky
Jedná se o úzký pruh na rozvodí mezi nivami Jihlavy a Rokytné. Geologický podklad zájmového území tvoří krystalické břidlice překryté z části třetihorními sedimenty. Půdotvorný podklad tvoří jejich zvětraliny, spraše a fluviální štěrkopísky. V nivách toků aluviální hlíny, zahliněné štěrky a písky. 
Převažují nasycené hnědé půdy a hnědozemě, na smytých vrcholech mělké skeletovité půdy, v podmáčených depresích oglejené, nivách toků nivní a glejové půdy. 
Území je zemědělsky intenzivně využívané, půdy vzniklé na sprašových hlínách jsou kvalitní, úrodné. Z důvodu pomalého odtoku  povrchových i podzemních vod a vzhledem k nepříznivým fyzikálním vlastnostem  zemin (nízká propustnost, vysoká vodní jímavost a vododržnost) jsou půdy v nivách toků náchylné k zamokření. 

Hydrologické poměry
Hlavní hydrologickou síť širšího zájmového území tvoří řeka Rokytná s pravostranným  přítokem (Ledvický potok) a dalšími levostrannými drobnými vodotečemi. Uvedená síť umožňuje odtok povrchových a podzemních vod z povodí. Problematické je svedení přívalových srážek s ploch nad obcí a jejich bezpečné převedení východní částí zastavěného území.
Vodu v území nezadržuje žádná ani umělá nádrž v obci. V současnosti zde větší vodní nádrže chybí i když by vzhledem k trvalému deficitu vod byly potřebné. Jde o oblast s velmi nízkou retenční schopností s nízkým specifickým odtokem (0-3 l/s na 1 km2). Vodní režim území byl zcela změněn HTÚP a realizací odvodňovacích a závlahových zařízení především v nivě Rokytné.

Biota
  Podle regionálně fytogeografického členění (BÚ ČSAV 1987) je toto území na rozhraní Panonského termofytika (fytogeografický okres 16. Znojemsko-brněnská pahorkatina) a Českomoravského mezofytika (fytogeografický okres 68. Moravské podhůří Vysočiny). J. Susa (1944) označil tuto oblast, doznívání teplomilné květeny a jejího prolínání se středoevropskou lesní flórou, jako „Praebohemicum“.
 Dle geobotanické mapy ČSSR je převážná část území řazena do dubohabrových hájů (Carpinion betuli) a rovné části výše položených plošin jsou řazeny do subxerofilních doubrav (Potentillo-quercetum, Potentillo-quercetum pannonicum, Lithospermo-quercetum). V nivách vodních toků jsou luhy a olšiny (Alno-Padion, Alnetea glutinosae, Salicetea purpurae). 
Základní biogeografické členění území je odvozeno z dříve zpracovaných generelů regionálního a lokálního ÚSES, ÚTP NR a R ÚSES ČR a zpřesněno podle výsledků analýzy údajů získaných vlastním průzkumem a z dalších podkladů. Podle platného biogeografického členění jde o Jevišovický bioregion  1.23. Podle dříve zpracovaného generelu M ÚSES náleží celé řešené území do sosiekoregionu 2.23 Jevišovická pahorkatina s biochorami 2.23.2, 2,7.1. a 2.7.4. V dotčeném území převládají podmínky pro společenstva 2. vegetačního stupně (VS).

Vzhledem ke zvláštnímu významu území jako okrajové zóny areálu mnoha živočišných druhů panonské stepní provincie se využívají při vymezování ÚSES ve zvýšené míře suché travní formace, případně lesostepní prostředí. V malých polních lesících bylo zjištěno hnízdění ostříže lesního. V porostech křovin místy, ale v celém území hnízdí ze silně ohrožených druhů pěnice vlašská, z ohrožených druhů ťuhýk obecný. 
Běžnou polní faunu zde doplňují některé ohrožené až silně ohrožené druhy – křepelka polní, sova pálená, koroptev polní, křeček obecný, tchoř stepní nebo bělozubka bělobřichá, dříve tu byly na polích zjišťovány i druhy travnatých stepí – dytík úhorní nebo linduška úhorní, jejichž centra šíření do polí ovšem zmizela. 

[bookmark: _Toc138045254][bookmark: _Toc164592184][bookmark: _Toc189470716]C.2.2	Požadavky na tvorbu a ochranu životního prostředí

Půda
Výchozím podkladem při ochraně zemědělského půdního fondu při územně plánovací činnosti jsou bonitované půdně ekologické jednotky. Pětimístný kód půdně ekologických jednotek (dále jen BPEJ) vyjadřuje:
1. místo - klimatický region
2. a 3. místo - hlavní půdní jednotka (HPJ) 
je syntetická agronomická jednotka charakterizovaná  půdním typem, subtypem, substrátem a zrnitostí vč. charakteru skeletovitosti, hloubky půdního profilu a vláhového režimu v půdě
4. místo - kód kombinace skeletovitosti a hloubky půd
5.místo - kód kombinace skeletovitosti a expozice.
	Pomocí tohoto pětimístného kódu se přiřazuje jednotlivým BPEJ stupeň třídy ochrany zemědělské půdy (I - V).
Na základě kombinace klimatického regionu a hlavní půdní jednotky je stanovena základní sazba odvodů za odnětí zemědělské půdy ve smyslu zákona ČNR č. 334/1992 Sb. (příloha A).

Klimaregion, hlavní půdní jednotky
Řešené území je klimatickém regionu T 2

Kvalita půd v řešeném území
	Převažují půdy vyšší  kvality – černozemě a hnědozemě na spraších zařazené do vyšších stupňů tříd ochrany ZPF. 

Rozvojové lokality Dobelic se nacházejí na půdách všech stupňů tříd ochrany, vzhledem k výskytu kvalitních půd I. a II. tř. ochrany však lokalizace návrhových ploch na těchto půdách je jen okrajová (žádná lokalita není situována zcela na půdě I. nebo II. stupně tř. ochrany.)

Voda
Hlavním zdrojem znečištění povrchových a podzemních vod na k.ú. Dobelice jsou především splachy ze zemědělských ploch. 
Jde o oblast s velmi nízkou retenční schopností s nízkým specifickým odtokem (0-3 l/s na 1 km2). Vodní režim území byl zcela změněn HTÚP a realizací odvodňovacích a závlahových zařízení především v nivě Rokytné.
Základní řešení problematiky znečistění povrchových a podzemních vod jsou následující:
-	požadovat realizaci protierozních opatření, zabraňujících smyvu nežádoucích látek do vodotečí (viz. výpočet vodní eroze).
-	důsledně napojit veškeré splaškové vody v obci na kanalizaci splaškovou
Součástí ochrany povrchových vod je rovněž zachování či obnova přirozených ekologických a krajinotvorných funkcí vodních toků. S výjimkou nově zastavovaných ploch neprovádět odvodnění pozemků.

Ovzduší
Kvalita ovzduší je ovlivněna především průjezdnou dopravou na silnicích II. a III. tř.

Hluk
V obci je nejvýznamnějším zdrojem hluku hluk z dopravy - z provozu na silnicích II. a III. tř.

Územní systém ekologické stability
viz kap. C.6

C.2.3 	Ochrana přírody a krajiny

Obecná ochrana přírody:
Mimo území, která jsou chráněna přímo ze zákona č. 114/92 sb. o ochraně přírody a krajiny, se v území nenacházejí  plochy s relativně vysokou ekologickou stabilitou - významné krajinné prvky. V území je velmi nízký počet lokalit s ekologicky nadprůměrně a průměrně stabilními společenstvy.

Zvláště chráněná území přírody:
Na k.ú. obce není vyhlášena chráněná oblast, ani chráněná území; je zde však Přírodní rezervace Na Kocourkách v jižní okrajové části katastru;  nyní registrována v evropském Programu Natura 2000. 
Ochrana přírody vyplývá ze základních ustanovení zákona č.114/1992 Sb.,o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů.

Krajinný ráz
Krajinný ráz, jehož ochrana je zakotvena v zákoně č.114/1992 Sb o ochraně přírody a krajiny  je dán přírodní, kulturní a historickou charakteristikou určitého místa nebo oblasti.
Na současném stavu krajiny se negativně projevily následující zásahy:
- scelování pozemků orné půdy do velkých celků, které jsou  potencionálně ohroženy  vodní  i větrnou erozí
- změnou intenzity obhospodařování krajiny – řada především travnatých ploch, které byly dříve udržovány kosením nebo pastvou v současnosti zarůstá nálety dřevin 
- Původní úvozové polní cesty nejsou průjezdné pro těžkou zemědělskou techniku a zarůstají. Řada původních polních cest zanikla a krajina se stává pro člověka neprostupnou.

Pro zachování krajinného rázu je nutné v řešeném území především:
- při pěstebních zásazích ve stávajících dřevinných porostech zvyšovat podíl dřevin přirozené druhové skladby
- obnovovat výsadby  vysokokmenných ovocných dřevin v zahradách, sadech a  podél polních cest,  
- nepřipustit výsadby introdukovaných okrasných dřevin mimo zastavěné území.


[bookmark: _Toc189470718]C.2.4	Požadavky vyplývající ze základních demografických, sociálních a ekonomických údajů obce a výhledů

Statistické údaje dokládají postupný nárůst přírůstku obyvatel. Nárůst obyvatel lze předpokládat i do budoucna, rozvoj bytové výstavby bude ovlivněn majetkoprávními vztahy a ekonomickou situací.
Počet obyvatel v obci Dobelice je 227 obyvatel(k 31.12.2008). Předpokládaný maximální nárůst při realizaci všech lokalit je až cca 320 obyvatel.
V obci je 
[bookmark: _Toc41053335][bookmark: _Toc65595777]
Ostatní údaje jsou předmětem ÚAP a statistických údajů.

[bookmark: _Toc516300322][bookmark: _Toc189470719]C.2.5	Ochrana památek

V řešeném území se vyskytují objekty, na které se vztahuje památková ochrana a je tudíž dle zákona nutno je respektovat:
-V řešeném území se nachází jeden památkově chráněný objekt, registrovaný ve státním seznamu nemovitých kulturních památek (R.č.8125: - Kaplička):

	Začátek formuláře
Číslo rejstříku
	Název okresu
	Sídelní útvar
	Část obce
	Památka
	Ulice,nám./umístění

	48728 / 7-8125
	Znojmo
	Dobelice
	Dobelice
	kaplička
	při křižovatce v obci



a řada dalších objektů kulturního a památkového zájmu.: 
- Kaple a zvonice na návsi v severní zastavěné části obce, u dětského hřiště                                                                              - Kovový kříž s kamenným soklem u hlavní křižovatky v centru obce
- Ostatních sedm křížů na katastru obce                                                                                                                

Celé území k.ú. Dobelice je územím archeologického zájmu a z toho vyplývá jeho zákonná ochrana.
C.3	Celková koncepce urbanistického návrhu


Obec Dobelice je vesnice tvořená nepravidelně seskupenou kompaktní zástavbou oboustranně podél silnic II. a III.třídy  projíždějících obcí od jihu k severu  a od východu k západu a kolem hlavní křižovatky těchto silnic. 

Původní zástavba v obci tvoří charakteristická venkovská zástavba, soustředěná do ulic bez výraznější organizace (např. dle uličních čar). Západně od původní zástavby podél silnice II.tř. byl vystavěn výrobní (pův. zemědělský výrobní) areál.   
                                                                                           
Obec neobsahuje výrazné prostorové dominanty, určující pro její charakter je zejména morfologie krajiny, do které je zasazena.
Za dominantní lze považovat pouze objekt zvoničky na návsi a  orientační bod představuje  drobný objekt kapličky na křižovatce obou silnic

Občanská vybavenost obce je jen základní - vzhledem k dobrému dopravnímu propojení okolních sídel a dojížďce obyvatel za prací. Je umožněno její doplnění v rámci navržených funkčních ploch.

Rekreační objekty a plochy se v obci nevyskytují, nepředpokládá se rozvoj turistického ruchu a rekreace. Denní rekreace obyvatel je umožněna v rámci obce na ploše rekreace a sportu, která jsou dostatečná a vyhoví i v budoucnu. 

V dalším vývoji je předpokládán rozvoj obce jako rezidenčního sídla, poskytujícího především kvalitní bydlení v kvalitním krajinném rámci s dobrou dostupností do okolních obcí za pracovními příležitostmi. 

Obytná funkce je v obci zastoupena dominantně. 
Jsou vytipovány lokality pro další možný rozvoj především rodinné zástavby. 

Funkční vymezení ploch v obci umožňuje úměrný rozvoj pracovních příležitostí přímo v obci - zejména v oblasti řemeslné výroby a služeb.

Dopravní situace v obci je dána její polohou na křižovatce cest - později silnic. Současná situace nevyvolává potřebu radikálního opatření jako např. realizace přeložky silnice. Současná situace ale představuje určité omezení pro užívání okolních ploch a podmínky vymezených funkčních ploch ale musí tuto situaci reflektovat.

Územní plán vymezuje rozsah návrhových ploch tak, aby vhodně doplnil stávající rozsah zástavby a aby korespondoval jednak s potřebou obce, jednak se stávající koncepcí zástavby.

V souladu s očekávaným rozvojem jsou vymezeny návrhové plochy - a to v menší míře v prolukách stávající zástavby v zastavěném území obce, větší rozvojové lokality se nachází v návaznosti na vymezené zastavěné území obce tak, aby obec postupně vytvářela kompaktní sídlo.

Nepředpokládá se úplné využití všech návrhových lokalit s ohledem na majetkové a jiné vazby, územní plán proto poskytuje větší variabilitu návrhových ploch v různých lokalitách tak, aby byl umožněn dostatečný rozvoj.

Jsou vymezeny zejména návrhové plochy bydlení a smíšené obytné, v závislosti na jejich výsledné kapacitě bude nutné doplnění občanské vybavenosti v obci. Situování vybavenosti je umožněno v rámci těchto návrhových ploch v souladu s vymezenými regulativy. 
Nutné bude také doplnění dopravní a technické infrastruktury.

Stávající technická infrastruktura v obci zahrnuje veškeré inženýrské sítě potřebné pro užívání funkčních ploch. ÚP vymezuje pouze potřebné doplnění sítě technické infrastruktury s ohledem na lokality návrhu.


C.4	Přehled a charakteristika vymezených funkčních ploch


Plochy vymezené v zastavěném území obce a v zastavitelných plochách:


C.4.1	 	Plochy bydlení	BV
Stávající stav :
Jsou vymezeny stávající plochy bydlení v lokalitách, které jsou určeny výhradně nebo podstatnou měrou pro funkci bydlení a kde se očekává zachování tohoto funkčního využití i v horizontu platnosti ÚP. Jedná se zejména o lokality v severní části obce.
Vymezení ploch bydlení umožňuje využití pro další funkce v souladu s vymezenými regulativy za předpokladu, že bude dodržena  primárně funkce bydlení.

Koncepce řešení :
Návrh ÚP vymezuje nové zastavitelné plochy určené pro bydlení.
Celková bilance je uvedena v tabulce "Zastavitelné plochy vymezené územním plánem" ve výrokové části ÚP Dobelice (kap. C.3) 

Nové plochy pro bydlení jsou vymezeny
 v rozvojové ploše Z1 až Z10 na severovýchodě, východě a jihu obce a v prolukách stávající zástavby":
- rozvojové plochy Z1, Z2 a Z3 na severovýchodě a východě obce, kde navazují na stávající plochy bydlení a jsou dobře napojitelné na infrastrukturu. Plochy Z1 a Z2 jsou zpřístupněny přes veřejné prostranství Z15
-  rozvojové plochy  Z4, Z5, Z6, Z7 jsou situovány jihovýchodně od stávající zástavby a představují stěžejní rozvojové plochy bydlení, přístupné jsou přes veřejné prostranství Z14
- rozvojová plocha Z8 je situována podél silnice III. tř., z níž je přístupná, navazuje na zástavbu jižně od obce
 - v prolukách stávající zástavby jsou plochy  Z9, Z10 a jsou zpravidla dobře napojitelné na infrastrukturu. 
Zástavba  v rozvojových plochách musí respektovat koridory nadřazených inženýrských sítí.
 

C.4.2		Plochy smíšené obytné	SO
Stávající stav :
Jsou vymezeny stávající plochy smíšené obytné v lokalitách, které obsahují nebo mohou obsahovat více funkcí, které se vzájemně doplňují. Je předpoklad zachování tohoto funkčního využití i v horizontu platnosti ÚP. Jedná se většinu ploch zahrnujících v centru obce v okolí křižovatky silnic a plochy navazující dále na plochy výroby a skladování a plochy smíšené výrobní (západní část zástavby)
Vymezení ploch smíšených obytných umožňuje umisťování různých využití v souladu s vymezenými regulativy za předpokladu, že nedojde k vzájemnému negativnímu ovlivnění.

Koncepce řešení :
Návrh ÚP vymezuje nové zastavitelné plochy smíšené obytné.
Nové plochy smíšené obytné jsou vymezeny v rozvojových plochách Z11 a Z12 v západní části obce naproti plochám výrobním a skladovým.
Návrh zástavby doplňuje zástavbu západně od obce až po přírodní plochy lesa a biocentra.
Zástavba  v rozvojových plochách musí respektovat ochranné pásmo lesa.

C.4.3		Plochy smíšené výrobní	SV
Stávající stav :
Jsou vymezeny stávající plochy smíšené výrobní v plochách navazujících na plochy výroby a skladování a na plochy bydlení. Jedná se zpravidla o plochy řemeslné, zaměřené jako výrobní, obsahující však možnost skladování a distribuce  výrobků a případnou lokalizaci souvisejících funkcí - např. administrativy.
Vymezení ploch smíšených výrobních umožňuje umisťování různých využití v souladu s vymezenými regulativy za předpokladu, že nedojde k vzájemnému negativnímu ovlivnění ani negativnímu ovlivnění okolních ploch.

Koncepce řešení :
Návrh ÚP zachovává stabilizované plochy smíšené výrobní. Nové plochy tohoto využití nejsou požadovány ani navrhovány. 

C.4.4		Plochy výroby a skladování 	VS
Stávající stav :
Jsou vymezeny stávající plochy výroby a skladování v plochách bývalého zemědělského družstva v západní části obce. Jedná se o plochy  výrobní a skladové, obsahující i možnost lokalizace některých souvisejících funkcí. 
Vymezení ploch výroby a skladování umožňuje umisťování využití v souladu s vymezenými regulativy za předpokladu, že nedojde k  negativnímu ovlivnění za hranicí vymezené funkční plochy.

Koncepce řešení :
Návrh ÚP zachovává stabilizované plochy výroby a skladování. Nové plochy tohoto využití nejsou požadovány ani navrhovány. 

C.4.5		Plochy rekreace a sportu	R
Stávající stav :
Jsou vymezeny stávající plochy rekreace a sportu v lokalitě východně od zástavby.
Regulace plochy umožňuje její další dovybavení např. službami. 
Rekreační funkce ve formě rekreačních objektů chat či chalup, rekreačních zařízení a komplexů není v obci zastoupena a ani do budoucna se s vymezením těchto ploch neuvažuje.

Koncepce řešení :
Plochy tohoto sportovně-rekreačního využití jsou v rámci obce dostatečné i z hlediska dalšího rozvoje, menší zařízení typu dětských hřišť lze umisťovat i v plochách bydlení a posílit tak tato zařízení na základě postupného rozvoje obce. Nové plochy rekreace a sportu nejsou požadovány ani vymezeny.


C.4.6		Plochy občanského vybavení	OV
Stávající stav :
Jsou vymezeny stávající plochy občanské vybavenosti  v následujících lokalitách:
- v centru obce v pozemcích budovy obecního úřadu a přilehlých objektů
-  v ploše na návsi se zvonicí
Občanská vybavenost obce se omezuje na základní.  Vyšší občanská vybavenost - všechny stupně školství, zdravotnictví, kultura a ostatní je využívána obyvateli Dobelic ve spádových obcích a blízkém centru kraje.

Koncepce řešení :
Nové plochy občanské vybavenosti nejsou požadovány ani vymezeny. Související občanskou vybavenost lze umisťovat dle potřeby v plochách jiného funkčního využití - především plochách bydlení a plochách smíšených obytných. Mezi občanskou vybavenost, kterou bude třeba takto lokalizovat na základě konkrétního nárůstu obyvatel v plochách bydlení patří zejména školská zařízení pro předškolní věk, dětská hřiště, případně komunitní centrum, zdravotnické ambulantní zařízení apod.

C.4.7		Plochy sídelní zeleně		ZS
Stávající stav :
Samostatně vymezené stávající plochy sídelní zeleně nejsou vymezeny.
Sídelní zeleň stávající je realizována v podobě drobných parkových úprav v rámci veřejných prostranství. Zahrady a předzahrádky, které tvoří rámec stávající zástavby a její přechod do krajiny jsou zahrnuty do funkčních ploch více typů: 
- ploch pro bydlení 
- ploch smíšených obytných
- ploch rekreace a sportu 
a jiných

Koncepce řešení :
Vzhledem k způsobu užívání pozemků bude zachován objem sídelní zeleně v rámci funkčních ploch bydlení, smíšených obytných, rekreace a sportu a jiných a bude v podobě soukromých zahrad realizován i v návrhových plochách těchto funkcí. V plochách veřejných prostranství lze realizovat další parkové a zahradní úpravy ve veřejném prostoru.
Realizace dalších ploch zeleně je umožněna ve všech funkčních plochách v zastavěném území ve vazbě na hlavní funkci plochy. 
Jako překryvné funkční využití (šrafované plochy) jsou vymezeny plochy sídelní zeleně tam, kde nelze realizovat v částech funkčních ploch zástavbu a tato musí být věnována zeleni.

C.4.8		Plochy technické infrastruktury	T
Stávající stav :
Jsou vymezeny stávající plochy technické infrastruktury v ploše trafostanice v severní části obce a v ploše vodojemu. Tyto plochy nadále slouží svým specifickým účelům.

Koncepce řešení :
Návrh ÚP zachovává stabilizované plochy technické infrastruktury. Nové plochy tohoto využití nejsou požadovány ani navrhovány. 
Ostatní technická infrastruktura bude v souladu s regulativy umístěna v dalších funkčních plochách a není třeba ji samostatně plošně vymezovat.


Plochy vymezené mimo zastavěné území obce a mimo zastavitelné plochy:

C.4.9		Plochy zemědělské - orná půda	O
Stávající stav :
Jsou vymezeny stávající plochy zemědělské - orná půda, které pokrývají podstatnou část katastru mimo zastavěné území obce.
Struktura zemědělského půdního fondu je v řešeném území dlouhodobě stabilizovaná. Jedná se o intenzívně zemědělsky využívanou půdní držbu. 
Pro obec Dobelice byly zpracovány komplexní pozemkové úpravy.

Koncepce řešení :
Nejsou navrženy nové plochy s touto funkcí, stávající rozsah ZPF je vyjma vymezených zastavitelných ploch a návrhových plochy prvků ÚSES respektován.
 Je žádoucí provádění protierozních úprav a pouze takové hospodaření, které nezatěžuje půdu nadměrně umělými hnojivy a erozivními dopady. 

C.4.10		Plochy vinic	VI
Stávající stav :
Jsou vymezeny stávající plochy zemědělské - vinice, v jižní části katastru mimo zastavěné území obce.
Plochy obhospodařované jako vinice jsou v řešeném území dlouhodobě stabilizované. 
Pro obec Dobelice byly zpracovány komplexní pozemkové úpravy, které tento stav odrážejí.

Koncepce řešení :
Nejsou navrženy nové plochy s touto funkcí, stávající rozsah je respektován.
 Je žádoucí provádění protierozních úprav a pouze takové hospodaření, které nezatěžuje půdu nadměrně umělými hnojivy a erozivními dopady. 

C.4.11		Plochy smíšené nezastavěného území	ZK
Stávající stav :
Jsou vymezeny stávající plochy v krajině, kde není účelné vymezení jako ZPF,  zpravidla obsahují nebo mohou obsahovat krajinnou zeleň , tvoří nebo mohou tvořit přechod k lesním pozemkům nebo pozemkům jiné funkce. Zpravidla se jedná o pozemky pastvin apod. Tyto plochy mohou být obdělávány zemědělsky spolu s ornou půdou, pokud neobsahují vzrostlou krajinnou zeleň a je to účelné

Koncepce řešení :
Nejsou navrženy nové plochy s touto funkcí, stávající rozsah těchto ploch je respektován.

C.4.12		Plochy lesní	L
Stávající stav :
Pozemky určené k plnění funkce lesa jsou na katastru Lažany rozsahem výměry méně významné. Jedná se o lesy hospodářské. Podrobně územní plán tuto problematiku neřeší. 

Koncepce řešení :
Územní plán nenavrhuje k zalesnění žádné pozemky.




Plochy vymezené v zastavěném  území obce a v zastavitelných plochách i mimo ně:

C.4.13		Plochy veřejných prostranství	U
Stávající stav :
V rámci katastru obce jsou vymezeny plochy stávajících veřejných prostranství, které zahrnují:
- veřejné prostory ulic,místních komunikací, prostranství, návsí apod.
- chodníky,  pěší cesty, cyklistické trasy
- parky a jiné úpravy veřejné zeleně
- síť cest v katastru, která zabezpečuje prostupnost krajiny
Plochy veřejných prostranství obsahují zpravidla také koridory veřejných inženýrských sítí.
Tyto pozemky jsou veřejně přístupné a obsahují místní komunikační systém obce.
Součástí ploch veřejných prostranství jsou i parkoviště a odstavné plochy, veřejná zeleň.
Lze do nich umisťovat funkční náplň v souladu s regulativy.
Do těchto ploch nejsou zahrnuty pozemky ploch silniční dopravy silnic I. - III. třídy. 

Koncepce řešení :
Síť veřejných prostranství je doplněna o nové plochy veřejných prostranství, navržené v souvislosti s návrhovými plochami pro novou zástavbu. 
Jedná se o plochy Z13 až Z16
Realizace těchto veřejných prostranství umožní přilehlým plochám dopravní napojení a napojení na technickou infrastrukturu.

C.4.14		Plochy dopravní infrastruktury silniční	DS

Stávající stav :
V rámci katastru obce jsou vymezeny stávající plochy dopravní infrastruktury silniční,
 které zahrnují pozemky silnic II. a III. třídy, neboť tyto pro svou monofunkčnost nelze zařadit do jiných funkčních ploch. Stávající průběh silnic je respektován.

Koncepce řešení :
Nejsou navrhovány nové plochy dopravní infrastruktury silniční.
Stávající silnice v katastru obce jsou respektovány. 

C.4.15		Plochy vodní a vodohospodářské	V

Stávající stav :
V rámci katastru obce jsou vymezeny stávající plochy vodní a vodohospodářské. Zahrnují pozemky vodních toků, jejich koryt a břehových porostů.

Koncepce řešení :
Nejsou navrhovány nové plochy vodní a vodohospodářské.
Stávající plochy tohoto funkčního využití v katastru obce jsou respektovány. 


C.5	Návrh koncepce dopravní infrastruktury a technické infrastruktury

C.5.1	Dopravní infrastruktura

Širší dopravní vztahy
Silniční  síť
Katastrálním územím obce Dobelice prochází silnice II/396 a III/4135. Zastavěné území obce leží na křižovatce těchto silnic.

Železnice a jiné druhy dopravy
Železniční tratě i jiné druhy dopravy jsou vedeny zcela mimo zájmové území řešené obce.

Druhy  dopravy, dopravní  závady a návrh řešení 
Silnice
V řešeném území se nevyskytují žádné dálnice ani státní silnice I. třídy a s jejich výstavbou se ani do budoucna neuvažuje. 
Katastrem obce procházejí pouze následující silnice (úseky silnic) :
Urbanizovaným územím i mimo urbanizované území prochází :
Silnice č.II/396 (směr západ - východ) Rouchovany – Branišovice – Nová Ves
Silnice č.III/4135 Moravský Krumlov – Rybníky - Dobelice
Obec se nachází na křižovatce těchto dvou silnic, další silnice se v řešeném území nenacházejí.
Silnicemi je umožněno dobré napojení obce na města Moravský Krumlov, Hrotovice, Miroslav a Znojmo a na obce Rybníky, Petrovice  a Hostěradice. Silnicí II/396 je umožněno napojení přes obec Olbramovice a Branišovice k hlavní páteřní silnici regionu I/53 Znojmo- Pohořelice (napojení severním směrem na Brno silnicí R 52). Severním směrem od Dobelic je napojení přes silnice II/413 M. Krumlov – Znojmo – Hnanice – státní hranice  a II/394 Rosice – Neslovice - Ivančice přes města Ivančice a Rosice na dálnici D1. 

Dopravní zatížení silnic odpovídá jejich zařazení. 
Dopravními závada se vyskytuje na křižovatce obou silnic a spočívá v nedostatečných rozhledových poměrech. Rovněž napojení některých místních komunikací na silnice II. a III. třídy nesplňují dnešní parametry, zejména o se týče vzdáleností křižovatek od sebe.

Pro koncepci obsluhy území silniční dopravou platí následující zásady navržené tímto dokumentem:
-	Stávající silniční síť je plně respektována;
-	Nejsou navrženy žádné úpravy v trasování silnic II. a III.třídy,  odstranění dopravních závad je možné provádět jen v tom rozsahu, kdy nedojde k zásahu do stávajících objektů podél komunikace. 

Mimo zastavěné území se úpravy silnice budou řídit zásadami ČSN 73 61 01.
U křižovatek s nedostatečnými rozhledovými poměry nejsou, vzhledem k existenci památkově chráněné stavby a majetkoprávním poměrům, navržena žádná asanační opatření. 

U krajských silnic jsou navrženy následující funkční třídy/kategorie:
Mimo průjezdní úsek: S7.5/60 (50)
V průjezdním úseku: C1/MO 8/50
Průjezdní úseky silnic jsou vymezeny hranicemi současně zastavěného území, které
jsou zakresleny v grafických přílohách.
Silnice II. a III. třídy mají mimo zastavěné území ochranné pásmo oboustranně 15 m od osy vozovky.

Místní  komunikace
Místní komunikace jsou veřejně přístupné pozemní komunikace, které slouží převážně místní dopravě na území obce. Místní komunikace umožňují dopravní obsluhu území, jsou veřejné a ve správě lokální samosprávy. Stávající síť místních komunikaci navazuje na silnici III. třídy. 
Místní komunikace I. a II. třídy se na území obce nevyskytují, komunikace vyhovující šířky lze zařadit do komunikací III. třídy, ostatní do třídy IV. 

Místní komunikace jsou převážně ve vlastnictví obce, zajišťují dopravní obsluhu objektů.
Územním plánem obec jsou respektovány stávající místní komunikace v současných trasách. Síť je možno doplnit v rámci vymezených veřejných prostranstvích v rámci funkčních ploch, jejichž regulace to umožňuje.
Navržené komunikace lze klasifikovat jako obslužné komunikace C3, 
event. zklidněné komunikace D1.
Návrhy a úpravy místních komunikací se budou řídit dle zásad ČSN 73 60 10

Pěší  trasy
Pěší doprava v řešeném území se děje na chodnících, v profilech silnic a místních komunikacích, po účelových komunikacích a pěších stezkách. 
Částečně jsou již realizovány chodníky podél silnic, zřízení dalších chodníků je nutné na exponovaných úsecích podél průjezdné silnice II. i III. třídy (oboustranně).
Stávající chodníky musí být zachovány.
Stávající pěší komunikace (místní a účelové) jsou respektovány. 

Cyklistické  trasy
Registrovaná cyklotrasa Znojemska pod č.5006 prochází obcí Dobelice od západu k severu a severovýchodu ve směru: Jevišovice - Tavíkovice - Přírodní park Rokytná - Čermákovice-Vémyslice-Dobelice - po silnici II/396; v Dobelicích odbočuje severním směrem na silnici III/4135 a pokračuje ve směru:Rybníky-kolem Týnského rybníku pod Topanovským kopcem - Lesonice - Miroslavské Knínice -Miroslav, a dále na Hostěradice - Skalice - Horní Dunajovice - Tvořihráz - Kuchařovice do Znojma, kde tato cyklotrasa končí. (Převzato z Doporučených cykloturistických tras Znojemska).
Stávající cyklotrasa bude respektována.
Pro cyklistickou dopravu lze s ohledem na  minimální dopravní zatížení využívat místní i účelové komunikace. 

Doprava  v  klidu
ve stávajícím stavu je  vymezena plocha parkoviště v centru obce naproti obecnímu úřadu o kapacitě cca 10 míst - v rámci plochy veřejného prostranství.
Nadále lze odstavovat vozidla v plochách přilehlých k místním komunikacím. Vzhledem k minimální dopravní zátěži na obslužných komunikacích je možno navrhnout odstavná stání v rámci projektů rekonstrukcí místních komunikací, na veřejných prostranstvích.
Umístění dopravy v klidu umožňuje regulace řady funkčních ploch, kde je žádoucí zajištění parkovacích ploch v rámci funkční plochy (související dopravní infrastruktura).
U navržené zástavby pro bydlení a smíšené je třeba  zajistit potřebné kapacity parkovacích stání v rámci návrhových ploch.
Kapacitu  parkovišť je nutno řešit v podrobnější dokumentaci, v souladu s ČSN 736110, uvedené údaje lze chápat pouze jako orientační.

Účelové komunikace
Účelové komunikace jsou pozemní komunikace sloužící ke spojení jednotlivých nemovitostí pro potřeby vlastníků těchto nemovitostí, nebo ke spojení těchto nemovitostí s ostatními pozemními komunikacemi, nebo k obhospodařování zemědělských a lesních pozemků. Účelové komunikace jsou ve správě právnických a fyzických osob. Do majetkové struktury i trasování účelových komunikací zasáhnou připravované KPÚ.
Veřejně přístupné jsou všechny účelové komunikace (bez ohledu na vlastnické poměry), s výjimkou komunikací v uzavřených areálech.

US vymezuje jako veřejné účelové komunikace určeny všechny komunikace na správním území obce mimo silnice, místní komunikace a neveřejné komunikace. Jedná se zejména o síť polních a lesních cest.
Neveřejné účelové komunikace nejsou v US řešeny a zakresleny  a nachází se v uzavřených objektech a prostorech.
US respektuje  stávající účelové komunikace.
Účelové komunikace veřejně přístupné budou řešeny tak, aby umožňovaly bezpečný pohyb pěších, cyklistů, techniky zemědělské a lesnické.
Trasování účelových komunikací odpovídá provedené komplexní pozemkové úpravě.

Hromadná doprava
Železniční doprava
nevyskytuje se v katastru obce.

Autobusová doprava
je  jedinou složkou hromadné dopravy v obci. Je zajišťována po silnici II. a III. třídy.
Do blízkých měst a obcí vyššího významu je organizováno autobusové spojení pravidelnou autobusovou dopravou.
Autobusové spoje jezdí jsou zajištěny oběma směry do okolních sídel i do Brna.
Autobusové zastávky jsou čtyři, vždy dvě a dvě na obou silnicích pro oba směry, poblíž hlavní křižovatky. Poloha zastávek je ponechána v stávající poloze.
Dopravní trasa hromadné autobusové dopravy zůstane zachována. 

Dopravní zařízení
Není navrženo žádné zařízení v rámci řešeného území

Ochranná pásma dopravy a negativní účinky hluku

Ve výkresové části územního plánu jsou vykreslena ochranná silniční pásma pro silnici 
II a III. třídy  15 m mimo zastavěnou část obce. 
Paprsky rozhledových trojúhelníků jsou vyznačeny v grafické části.

Hluková zátěž silnic má dopad především na stávající zástavbu. Stavby a plochy obsahující chráněné prostory a přiléhající k silnicím I.a III. třídy budou umožněny pouze při nepřekročení přípustné hladiny hluku v chráněných prostorech, což je třeba doložit v rámci územního řízení pro konkrétní stavby.




C.5.2	Vodní hospodářství

Vodní toky
Současný stav 
	Katastr obce patří do povodí řeky Rokytné 4-16-03-052 a severně od zástavby protéká Ledvický potok, který je v této části upraven. S ohledem na poměrně malé povodí nepůsobí rozlivy větší škody. V severovýchodní části katastru jsou místní vodoteče jako součást závlahových systémů. Toky jsou ve správě ZVS (dříve SMS), ale podrobnější hydrologické údaje o toku nejsou.  	
	
Koncepce řešení :
	Současný stav vodotečí je vyhovující a nevyžaduje větších změn, kromě pravidelné údržby a dodržování ochranného pásma dle zákona 254/2001 Sb. v šířce 6,0m alespoň jednostranně pro údržbu vodotečí. Do zastavěné části obce nezasahují rozlivy řeky Rokytky. Opatření na snížení přívalových vod včetně etravilánových jsou uvedena v kapitole odkanalizování.
	
Zásobení vodou
Současný stav
	V obci byl rozveden dle projektu ing. Lípy z roku 1995 vodovod v letech 1996-7, který je nyní v majetku svazků obcí Třebíčska a provozován VAK Třebíč. Kromě toho je v obci ještě řada studní u jednotlivých nemovitostí, které však mají malou kapacitu a nekvalitní vodu. Vodovod je součástí skupinového vodovodu Třebíč s hlavním zdrojem v ÚV Štířaty, řídícím vodojemem Rybníky (2x250 m3 309/305 m n.m.). Obec je napojena na přivaděč DN 200 do vodojemu Vémyslice (2x150 m3, 306,5/303 m n.m.) ve vodoměrné šachtě u Dobelic. Přípojka do obce je DN 100 (PVC 110) a rozvody v obci jsou převážně DN 100 (PVC 110). Vodovod je zakreslen dle podkladů skutečného zaměření.  Vodovod a zdroje (včetně vodojemů) byly navrženy dle projektu pro bytový fond včetně vybavenosti (obchod, úřad, malé soukromé dílny) na Qp = 39,2 m3/den (0,45 l/s), Qm = 58,8 m3/den (0,68 l/s) a pro bývalou velkou zemědělskou farmu Qp = 31,9 m3/den (0,36 l/s), Qm = 34,75 m3/den (0,4 l/s). Současná spotřeba je pro průměrně 270 obyvatel s minimální vybaveností však s ohledem na cenu vody (a využívání vlastních studní) průměrně Qp = 24-27 m3/den (0,3 l/s). Zemědělská farma (a provozovny v ní)  má vlastní zdroj vody (studny, ČS, věžový vodojem 200 m3), který se ale nevyužívá. Věžový vodojem je na katastru obce, zdroje ale již mimo (jihozápadně od obce v údolí Ledvického potoka). Zdroj a rozvody lze využít jen jako provozní nebo užitkovou vodu, nesmí být ale s ostatním vodovodním systémem propojen. 


Koncepce řešení :
	Obec je výškově položena od 243 do 264 m n.m. a max. hydrostatický tlak je 0,66 MPa, min. hydrodynamický 0,36 MPa. Nově navrhovaná zástavba je až po kotu 274 m n.m. a hydrodynamický tlak bude 0,26 MPa, což  i nadále je v souladu s ČSN.  Dimenze řadů, tlakové poměry pro nízkopodlažní, převážně bytovou zástavbu a rezerva ve vodojemech je také v souladu s požárními normami (dimenze minimálně na 8 l/s). Dle nových PRVK JmK se nepředpokládá žádný rozvoj, pokud by se ale využily všechny rozvojové plochy, nárůst počtu obyvatel bude o cca  320 obyvatel, pak by se současný odběr zvýšil o Qp = 35,2m3/den (0,41 l/s), což je ještě stále méně než předpoklady.
	Pro nové plochy postačí rozšířit stávající vodovodní síť (v profilech DN 80-100 resp.PE 90-110) a dodržovat ochranné pásmo vodovodu, které je dle zákona 274/2001 Sb. v pozdějším znění 1,5 m od okraje potrubí. 


Odkanalizování území
Současný stav
	V obci je nová kanalizace splašková, která je provozována VAK Třebíč a obec vlastní a provozuje jen kratší dešťovou stoku DN 300 v silnici do obce Rybníky a příkopy podél silnice do obcí Vémyslice, Petroviče a Kadov. 
Splaškové vody v souladu s PRVK JmK jsou svedeny tlakovou kanalizaci v obci na ČOV v obci Rybníky, společnou i pro další obce. Množství splaškových vod v projektu se předpokládalo Qp = 0,8 l/s pro Dobelice. 

Koncepce řešení :
	Pro nové plochy postačí jen rozšíření navržené soustavy tlakové kanalizace v profilech DN 40 (PE 50), neboť kapacita výtlaku (PE 63) je dostatečná. Posouzení je nutné pouze na kapacitu ČOV (počet EO), neboť PRVK JmK s takovým rozvojem obce Dobelice o 320 obyvatel nepočítal. Splaškové vody které jsou dosud svedeny do žump na vyvážení a hnojišť a nekontrolovatelně prosakují do dešťové kanalizace či do zahrad je nutné na novou kanalizaci všude přepojit a žumpy zlikvidovat.. 
	Dešťová kanalizace ve stávající zástavbě je ponechána s výjimkou úseku  v silnici na Kadov (zaplavování křižovatky). Pro novou zástavbu bude nutné vybudovat novou dešťovou kanalizaci a to pro jižní a východní část svedenou do meliorační příkopy východně od obce, do které by se podchytily i extravilánové vody z polí (otevřené příkopy). Pro novou zástavbu v západní části je navržena nová stoka přímo do Ledvického potoka včetně ochrany proti splachům z polí. Tyto stoky budou sloužit převážně pro odvedení exravilánových vod a veřejných komunikací.
	Pro novou zástavbu platí vyhláška č. 501/2006 Sb. (§ 20, 21)), která ukládá stavebníkům zajistit, aby odtok srážkových vod z nové zástavby (všech ploch včetně komunikací) nepřekročil současný stav (nutné jsou zdrže, vsaky, poldry ap.) dle hydrogeologických poměrů v navržené lokalitě.
	Ochranné pásmo kanalizace do DN 500  a hloubky 2,5 m je dle zákona 274/2001 Sb. v platné znění 1,.5 m, pro větší profily a hloubky pak 2,5 m od okraje potrubí..


C.5.3	Zásobení plynem -teplem 

Současný stav
	V jižní částí katastru je položen VTL plynovod DN 150/20 ale do obce je přiveden STL plynovod od RS VTL/STL od obce Vémyslice v profilu DN 110.  Rozvody v celé obci jsou z roku 2000-2001 dle projektu GAsAG v profilech STL plynovodů DN 50-100 (PE 63-110) a u každého objektu je domovní regulátor. V sytému (dimenzích) je rezerva pro rozšíření plynovodů do obce Rybníky. Plánovaný stav byl v obci pro 73 odběrů v domácnostech (2,6 m3/b.j.), 1 maloodběratel a 3 velkoodběratelé v množství 80 m3/hod , celkem 270 m3/hod resp. 380.000 m3/rok. V současné době je ale řada objektů ještě stále vytápěna pevnými palivy a vaření včetně přípravy TUV je na propan-butan.

Koncepce řešení :
	Pro nové rozvojové plochy postačí rozšíření STL plynovodní sítě v profilech DN 50 (PE63) a odběr by se teoreticky měl zvýšit o cca  82 b.j.  x  2,0 m3/hod/b.j. = 164 m3/hod (218.000 m3/rok) při dodržování směrnic o snížení energetické náročnosti objektů (zateplování, nízkoenergetické a pasivní domy).  
	Ochranné pásmo plynovodů a RS dle zákona 458/2000 Sb. v pozdějším znění je 4 m od okraje potrubí a objektu, pro STL v zástavbě 1 m. Bezpečnostní pásmo je pro VTL DN 150 = 20 m.


C.5.4	Zásobení elektrickou energií

Současný stav
           Kolem zastavěné části obce prochází vedení VN a VVN. Obec je zásobována el.energií ze tří stávajících trafostanic 22/0,4 kV- jedna jsou pro obec a dvě ve výrobních plochách areálu. býv.ZD. Trafostanice pro obec je v severní části obce, dvě další v západní části zastavěného území, napájeny ze sítě rozvodů VN.
            Sítě NN jsou dostačující, rozvody NN jsou nové, po generální opravě (zásobování el.energií je pomocí tří trafostanic), síť rozvodů NN je nadzemní, na sloupech, pouze malé úseky a některé přípojky jsou kabelizovány.

Koncepce řešení :
           V obci se uvažuje s výstavbou cca 82 nových rodinných domů. To představuje nárůst instalovaného příkonu Pi = 779 kW. Soudobost B = 0,31. Nárůst soudobého příkonu (požadovaného) je 241 kW. Zásobování el.energií bude zajištěno rozšířením stávající sítě NN a zesílením stávajících trafostanic, případně postavením nové trafostanice.
Pro novou zástavbu bude nutno posoudit kapacitu trafostanic a dle potřeby bude navrženo jejich posílení nebo výstavbu nové TS. Lokalizace nové TS je umožněna jakožto související technická infrastruktura ve všech funkčních typech rozvojových ploch.
Je nutno posoudit jednotlivé konkrétní záměry výstavby v dalších stupních PD, kapacitní údaje využití ploch lze chápat jen jako orientační, funkční regulace ploch umožňuje určitou variabilitu způsobu užití pozemků (připouští drobné hospodaření, umisťování služeb) a toto ovlivní skutečné nároky na kapacitní pokrytí návrhových ploch. 

Distribuční síť může být umístěna ve všech funkčních plochách, pokud je to v souladu s regulačními podmínkami dané funkční plochy. 
V grafické části jsou vyznačeny orientační koridory stávajících a navržených sítí. Přesný průběh bude specifikován v podrobnější dokumentaci.
Pro návrhové lokality bude rozšířena stávající síť NN - všechny nově budované rozvody budou kabelizovány. 

Trasy VN, NN budou respektovány včetně jejich ochranných pásem. 
       Ochranné pásmo stávajících sítí - venkovního vedení VN - 22 kV je 10 m od krajních vodičů na obě strany. U sloupových trafostanic 22/0,4 kV je ochranné pásmo stejné jako u vedení VN- okruh 10 m.


C.5.5	Spoje a radiokomunikace

Spoje a zařízení spojů

Současný stav :
       Přes obec je veden dálkový optický kabel, vyskytuje se zde trasa bývalého DK metalického. Místní kabelové rozvody jsou rozvedeny po celé obci. Telekomunikační kabely jsou nově provedeny (telefonizace obce je dostačující). U zastávky autobusů, před Obecním úřadem, je veřejná telefonní stanice - automat (VTA). Za zděnou zastávkou v tomto místě je digitální telefonní ústředna. Další telefonní ústředna je na poště v Moravském Krumlově. Obslouženy jsou všechny oblasti zastavěného území obce. Trasa dálkových kabelů je respektována včetně jejich ochranného pásma. Zakreslení kabelů je dle podkladů Českého TELECOMu. 
            Počet telefonních přípojek je dostačující. Kapacita sítě pokrývá i případné výhledové potřeby. Místní telefonní rozvody jsou ve správě Český TELECOM a.s. - POS Znojmo. Správu dálkových kabelů zajišťuje Český  TELECOM a.s.  Ochranné pásmo dálkového kabelu je 2,0 m na každou stranu. Vedení telekomunikačních rozvodů je vyznačeno ve výkresech.

Koncepce řešení :
  Telefonizace řešeného území je dostatečná a vyhoví i pro navržená rozvojová území. Obslouženy jsou všechny oblasti zastavěného území obce. Trasa dálkového kabelu je respektována včetně jeho ochranného pásma.  

Radiokomunikace

Katastrálním územím obce Dobelice procházela RR trasa páteřní sítě v úseku RS Děvín-Klučovská hora -  Provoz trasy byl ukončen v 07/2004.	

Celé zemí obce se nachází v ochranném pásmu radiolokačního zařízení, proto případná výstavba především větrných elektráren, výškových staveb, průmyslových hal, venkovního vedení vvn a vn, retranslačních stanic a základnových stanic mobilních operátorů na daném území musí být nutně předem projednána s VUSS Brno.	  


C.5.6	Nakládání s odpady

Stávající stav
Nakládání s komunálním odpadem v obci Dobelice je upraveno obecní vyhláškou, vycházející ze platných zákonných předpisů. 
Kromě běžného svozu komunálního odpadu, obec organizuje obec separovaný sběr tříděného odpadu a svoz nebezpečného a velkoobjemového odpadu.
Sběrné místo tříděného odpadu se nachází  centrální části obce ve dvou lokalitách v ploše veřejných prostranství.
V řešeném území se nenacházejí staré skládky ani jiné ekologické zátěže.

Koncepce řešení :
Stávající koncepce nakládání s odpadem bude zachována. Zřízení dalšího možného sběrného místa tříděného odpadu nebo sběrného dvora je možné v ploše výroby a skladování.



C.5.7	Protierozní ochrana

Stávající stav
Současný stav je pozůstatkem velkoplošného hospodaření na orné půdě v předchozím období. 

Koncepce řešení
Na k.ú. Dobelice proběhly pozemkové úpravy, které zohledňují respektování a dobudování cestní sítě účelových komunikací v krajině, která podpoří jak prostupnost krajiny, tak možnost realizace mezí a doprovodné zeleně cest, která má protierozní charakter. Regulativy funkčních ploch vymezených jako zemědělská půda - orná půda, plochy  zemědělské mimo ornou půdu, plochy  ostatní a smíšené  nezastavěného území umožňují realizaci protierozních prvků a opatření, stejně jako krajinné zeleně.


C.6	Návrh místního systému ekologické stability

Koncepce návrhu ÚSES
           Je podřízen záměrům a možnostem řešení KPÚ. Zájmy ochrany přírody a krajiny jsou respektovány v míře odpovídající možnostem řešení dle zákona o pozemkových úpravách tak, aby nedošlo k poškození zájmů státu daných zákony č.114/92 o ochraně přírody a krajina a zákona č.17/92 o životním prostředí. Návrh vychází z vymezení nadregionálního a regionálního ÚSES podle ÚTP NR a R SES ČR a z generelu L-ÚSES. V maximální míře začleňuje do systému prvky kostry ekologické stability (KES). Dbá na vzájemné propojení skladebných částí ÚSES a na dodržování metodiky daných prostorových parametrů ÚSES.
Jako hospodárnější řešení je navrženo využití struktur stávající zeleně (kostry ES). Vymezení lokálních biokoridorů dle generelu odpovídá daným vztahům a možnostech a není třeba ho zásadně měnit. Podle záměrů KPÚ byly pouze pozměněny některé úseky lokálních biokoridorů tak, aby nedošlo ke ztížení podmínek využívání orné půdy a aby bylo dosaženo souladu s návrhy ostatních společných zařízení, především  
Byla stanovena potřeba doplnění chybějících struktur krajinné zeleně (interakčních prvků), především alejí u polních cest. Jako IP mohou být do ÚSES začleněny i trvalé travní porosty na průlezech a na ochranných protierozních pásech.  
Na řešeném území byly vymezeny struktury ÚSES pouze na lokální úrovni. Navázání na ÚSES sousedních obcí (k.ú.) odpovídá podkladům. 
Řešení ÚSES vychází z biogeografické diferenciace území a vymezení kostry ES. Navazuje na plány místních ÚSES na sousedních územích, především na plány ÚSES v k.ú. Vémyslice a Rybníky řešené také  jako součást návrhu společných zařízení KPÚ. 

Nadregionální a regionální územní systém ekologické stability
  	Základním vstupním podkladem pro zpracování plánu ÚSES na této úrovni je „Nadregionální a regionální územní systém ekologické stability“ (Společnost pro životní prostředí, s.r.o., Brno, 1996). Tento územně technický podklad Ministerstva pro místní rozvoj ČR poskytuje přehled o základní lokalizaci biocenter nadregionálního a regionálního významu a jejich propojení biokoridory téhož významu. Vymezuje také ochranná pásma struktur nadregionálních biokoridorů. 
V tomto území nejsou vymezeny žádné prvky NR  R ÚSES. Celé řešené území je mimo ochranná pásma nadregionálních biokoridorů. 

Místní (lokální) územní systém ekologické stability
Základním vstupním podkladem pro zpracování plánu ÚSES na této úrovni je mimo „Nadregionální a regionální územní systém ekologické stability“ také původní generel L-ÚSES a jeho aktualizace podle výsledků průzkumů a rozborů v předchozí etapě prací na návrhu KPÚ. 
V obvodu KPÚ jsou dvě linie. První je lokální biokoridor s biocentry v nivě Rokytné. Druhý je lokální biokoridor na sušších a normálních stanovištích na návrších nad nivou Rokytné. Minimální rozloha lokálních biocenter je 3 ha. Minimální šíře lokálních biokoridorů je 15 m a jejich maximální délka je 2 km.


Stručný popis jednotlivých prvků místního ÚSES 
            Na lokální úrovni byla v dotčeném území vymezeno jedno lokální biocentrum a tři linie lokálních biokoridorů. 
Lokální biocentrum LBK 10 (b) Kocourky je vymezeno jednoznačně a závazně na ploše PR Na Kocourkách jako funkční součást ÚSES. Část LBC 10a je vymezena na k.ú. Vémyslice. LBC 10 representuje společenstva  odpovídající STG 2 B2-3. Ve stávajících porostech bude třeba provést redukci ruderálních společenstev a podpořit druhy dřevin odpovídající STG. Zachovat trvalý podíl bylinných porostů (Xerotermní společenstva)
Biokoridor K 9-6 vede v tomto k.ú. na okraji nivy Rokytné. Jako převážně (po přestavbě a doplnění) funkční část je vymezen úsek na patě svahu říční terasy. Jako chybějící je vymezen úsek podél upraveného koryta jejího pravostranného přítoku (Ledvický potok). Spojuje biotu kontaktního LBC 9 U Dobelic  a LBC 6 Pod dědinou (podle označení v návrhu KPÚ Vémyslice a Rybníky).
Biokoridor K 9-18 vede v tomto k.ú. nad hranou říční terasy a přechází k ploše nad nivou Rokytné. Jako chybějící jsou vymezeny dva úseky - v polích jižně od obce a podél státní silnice. Jako částečně a po přestavbě funkční je vymezena část (lesík)na terénní vlně východně od obce. Spojuje biotu LBC 9 U Dobelic a LBC 18 Topánovský kopec (to je označeno dle generelu ÚSES).
Biokoridor K 10-Dn vede v tomto k.ú. od LBC 10 Kocourky po mezích na spodním okraji vinohradů. Navazuje na prvky ÚSES vymezené v k.ú. Džbánice. 
Biokoridor K 10-M vede v tomto k.ú. od LBC 10 Kocourky přes pole a remízky uprostřed viničních tratí stávajících i navržených na jižním svahu na hranici k.ú. Navazuje na prvky ÚSES vymezené v k.ú. Míšovice  a Petrovice. Tuto trasu bude třeba vymezit s ohledem na využití viničních tratí. Bude třeba zvážit variantní řešení trasy po horním (severním okraji) svahu (Na vartě). 
           Další existence výrobních zařízení v blízkosti prvků ÚSES (K9-6) je podmíněna stanovením limitů užívání dotčených ploch, provedením neodkladných zásahů - omezení ruderálních společenstev, doplnění druhově odpovídajících porostů, zajištění likvidace odpadů a ochrany před důsledky zatěžování prostředí agrochemikáliemi. Při přiměřené intenzitě užívání je existence stávajících výrobních zařízení slučitelná s podmínkami ochrany přírody a je přijatelná jako součást obrazu kulturní krajiny pokud budou i dočasné objekty rozmístěny podle kvalifikovaného návrhu a pokud bude do všech prostor doplněna trvalá vegetace podle odborně zpracovaného krajinářského projektu.

Interakční prvky
Součástí místních územních systémů ekologické stability jsou rovněž interakční prvky, které zprostředkovávají příznivé působení biocenter a biokoridorů na okolní méně stabilní až nestabilní krajinu. Vytvářejí existenční podmínky rostlinám i živočichům a mohou působit stabilizačně v kulturní krajině. V interakčních prvcích nacházejí prostředí pro život opylovači kulturních rostlin a predátoři omezující hustotu populací škůdců. 

Trvalé dřevinné porosty mimo les a bylinné porosty 
Budou chráněny – ošetřeny, odpleveleny a zbaveny nežádoucích druhů dřevin a bylin a doplněny tak, mohly doplnit ÚSES tam, kde nejsou vymezeny žádné jiné prvky. Jde především o porosty na mezích a na jinak nevyužívaných plochách. Pravidelně zde byly původně vysazeny ovocné stromy a při nedostatečné péči se rozšířily nálety šípků, akátů a dalších ruderálních rostlin. Na části ploch jsou kvalitní trvalé xeroterní bylinné porosty. 

Aleje, doprovodné porosty u polních cest 
Budou navrženy jako jednořadé z autochtonních druhů dřevin (výběr dle STG) nebo místních odrůd ovocných stromů tam, kde pro ně bude vymezen dostatečně široký pozemek. Plocha pod stromy bude zatravněna. Vysazení alejí a zatravnění ploch podél polních cest (případně ošetření dotčených porostů a jejich doplnění nebo náhrada) je dle obecně platných předpisů součástí stavby cest a jejich realizace podmiňuje vydání kolaudačního rozhodnutí po dokončení a předání dané stavby do užívání obci. 

IP  –    Doprovodné porosty u silnic
Pokud chybí u stávajících a neupravovaných úseků silnic, měly by být doplněny dle platné koncepce SÚS v rámci pravidelné údržby.  Pokud jsou nekvalitní, měly by být vylepšeny výchovnými zásahy. 

Zajištění realizace ÚSES včetně dopěstování a údržby porostů
Biocentra a biokoridory byly v tomto k.ú. vymezeny jako existující (funkční nebo po doplnění a přestavbě porostů funkční) nebo jako navržené k realizaci na plochách orné půdy a na ostatních plochách, případně vodních tocích a nádržích (mokřadech,..). 
Na lesní půdě bude třeba provést odpovídající změnu LHP a prostřednictvím státních orgánů ochrany lesa prosadit individuální programy přestavby porostů. Trvalou funkčnost prvků bude třeba udržovat cyklicky prováděnými zásahy do skladby porostů s cílem zvýšení a udržení proměnlivosti věkové skladby a druhové pestrosti porostů. 
Mimo les budou stávající doprovodné porosty toků a louky zbaveny nežádoucích druhů rostlin – dřevinné porosty budou probrány a doplněny tak, aby získaly prostor  především perspektivní stromy a keře odpovídajících druhů (dle STG). Podle potřeby bude provedena změna skladby bylinných porostů. Omezení podílu ruderálních druhů bylin bude třeba docílit odstupňovanými zásahy od plošné likvidace, rozrušení stávajícího drnu s přísevem odpovídajících rostlin po redukci nežádoucích druhů (plevelů) kosením (omezováním produkce semen, ..). Nově založené i původní porosty by neměly být intenzivně kultivovány – přihnojovány, rozorávány a dosévány nepůvodními kultivary pícnin.
Interakční prvky v odlesněné části k.ú. jsou mimo aleje u silnic a polních cest, porosty na mezích a jinak nevyužitelných svazích, doprovodné a břehové porosty toků také drobné lesní porosty (remízy). Ty budou pěstovány jako les dle LHP.
Aleje by měly být realizovány a udržovány jako součást výstavby (obnovy) polních cest. Přednostně budou uplatněny dřeviny dle STG. Ovocné dřeviny (původní – krajové odrůdy) jen tam, kde bude možno zajistit jejich ochranu proti kontaminaci agrochemikáliemi a tam, kde bude zajištěna odborná péče o stromy i trávník, sklízení a rozumné využití ovoce.

[bookmark: _Toc516300349][bookmark: _Toc189470739]

C.7	Vymezení ploch přípustných pro dobývání ložisek nerostů a ploch pro jeho technické zajištění, CHLÚ

V řešeném území se nevyskytují.

C.8	Ochrana před povodněmi

[bookmark: _GoBack]Záplavová území nebyla v řešeném území žádným vodohospodářským orgánem vyhlášena. Ve výkresech je vyznačeno empiricky stanovené záplavové území řeky Rokytné, v severní části řešeného území, a to hranicí, která byla stanovena dle odborné studie (východní část) a odborným odhadem (západní část). Stanovil: vodohospodářský orgán býv.OkÚ Znojmo; den stanovení: 15.6.1988, pod č.j.: 702/88/235-Ing.Br., Odbor VLHZ ONV Znojmo.
Je dán požadavek udržovat průchodnost všech propustků, mostků a mostů při křížení komunikací s vodotečemi; kde je propustnost ohrožena, je požadováno přistoupit k zabezpečení propustnosti a k rekonstrukci mostních těles, tak, aby byla propustnost stoleté anebo padesátileté vody umožněna, a to  v celém průběhu vodoteče.

D.	Informace o výsledcích vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj území spolu s informací, zda a jak bylo respektováno stanovisko k vyhodnocení vlivů na životní prostředí, popřípadě zdůvodnění, proč toto stanovisko nebo jeho část nebylo respektováno

Vyhodnocení vlivů není požadováno.


E.	Vyhodnocení předpokládaného důsledku navrhovaného řešení na zemědělský půdní fond a pozemky určené k plnění funkce lesa.

Řešení ÚP Dobelice nevyžaduje zábor půdy z pozemků určených k plnění funkce lesa.

Zábor půdy ze ZPF:

	Číslo
loka-
lity
	
Funkční využití
	
Plocha
(ha)
	
Zastavěné
území
	
Kultura
(ha)
	
BPEJ

	Stupně
tříd ochrany
	
Poznámka

	
	
	
	uvnitř
	mimo
	
	
	
	

	1

	BYDLENÍ
	0,68
	
	x
	Orná p., 
	2.56.00
2.05.01
2.05.11
	I
III
III
	

	2

	BYDLENÍ
	0,66
	
	x
	Orná p.
	2.56.00
2.05.01
	I
III
	

	3

	BYDLENÍ
	0,72
	
	x
	Orná p.
	2.05.01
	III
	

	4

	BYDLENÍ
	1,62
	
	x
	Orná p.

	2.22.12
2.22.52
2.32.24
	IV
V
V
	

	5
	BYDLENÍ
	0,20
	x
	
	Orná p.
Zahrada
	2.22.12
2.05.11
	IV
III
	

	6
	BYDLENÍ
	0,56
	
	x
	Orná p. 
	2.32.24
	V

	

	7

	BYDLENÍ 
	0,83
	
	x
	Orná p
	2.05.11
2.32.24
	III
V
	

	8
	BYDLENÍ 
	0,92
	
	x
	Orná p.
Zahrada
	2.05.11
2.08.10
	III
II
	

	9

	BYDLENÍ 
	0,70
	x
	
	Orná p.
Zahrada
	2.50.01
2.05.11
2.32.34
	III
III
V
	

	10

	BYDLENÍ 
	0,12
	x
	
	Orná p
	2.05.11
2.32.34
	III
V
	

	11

	SMÍŠENÉ OBYTNÉ
	1,61
	
	x
	Orná p.
	2.05.11
2.08.10
2.22.12
	III
II
IV
	

	12
	SMÍŠENÉ OBYTNÉ
	0,30
	
	x
	Orná p.
	2.22.12
	IV
	

	13
	VEŘEJNÉ PROSTRANSTVÍ
	0,11
	
	x
	Orná p
	2.05.11
2.22.12
	III
IV
	

	14
	VEŘEJNÉ PROSTRANSTVÍ
	0,20
	
	x
	Orná p.
	2.56.00
2.05.01
	I
III
	



Celková bilance
Návrhové období celkem		9,23 ha
z toho:
Bydlení                                           	7,01 ha
Smíšené obytné                           	1,91 ha                 
Veřejná prostranství                        	0,31 ha

Údaje o areálech a objektech staveb zemědělské prvovýroby a jejich předpokládaném porušení
Na zemědělské půdě určené k rozvojovým účelům se nenacházejí objekty a stavby zemědělské prvovýroby, ani zemědělské usedlosti, tudíž  při realizaci rozvojových cílů územního plánu nemůže dojít k jejich porušení.

Zdůvodnění výhodnosti navrhovaného řešení
Navrhované řešení se jeví jako výhodné z několika hledisek : 
-  navržené plochy jsou vymezeny v  návaznosti na zastavěné území 
- vyplňují zpravidla "niky" ve stávající zástavbě nebo reflektují aktuální koncepci řešení rozvojových ploch v návaznosti na zastavěné území obce.
Z výše uvedených důvodů se jeví navrhované řešení  jako invariantní a jednoznačné. 

Znázornění průběhu hranic územních obvodů obcí a hranic katastrálních území
Pozemky vymezeného předpokládaného záboru ZPF se nacházejí v k.ú. Dobelice.

Znázornění průběhu hranic
Hranice zastavěného území jsou zdokumentovány v grafické části územního plánu .
Plochy jsou vymezeny dle funkčního využití území - návrhových ploch na ZPF. Hranice pozemkové držby jsou zakresleny v mapě KN.  

F. Postup při pořízení územního plánu

Na základě rozhodnutí zastupitelstva obce Dobelice byl vypracován návrh zadání územního plánu, který byl po řádném projednání schválen zastupitelstvem obce dne 13.1.2009. Dle tohoto zadání byl následně vypracován návrh územního plánu Dobelice, který byl projednán s dotčenými orgány a sousedními obcemi na společném jednání dne 21.7.2009. Ve svém stanovisku ze dne 2.9.2009 doporučil odbor územního plánování a stavebního řádu 
Kr.Ú JmK v Brně zahájit řízení o vydání územního plánu. Veřejné projednání k návrhu územního plánu proběhlo dne 26.10.2009.

G. Výsledek přezkoumání návrhu dle § 53 odst. 4 stavebního zákona

Územní plán Dobelice není v rozporu s politikou územního rozvoje, s cíli a úkoly územního plánování ani požadavky stavebního zákona a jeho prováděcích předpisů. ÚP Dobelice je rovněž v souladu se stanovisky dotčených orgánů. Připomínky dotčených orgánů týkající se územního plánu budou zahrnuty v čistopisu textové části ÚP.

H. Rozhodnutí o námitkách a jejich odůvodnění

Proti územnímu plánu Dobelice nebyly vzneseny žádné námitky.

I. Vyhodnocení připomínek

K územnímu plánu Dobelice nebyly uplatněny žádné připomínky.
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